



政协委员分组讨论 热议履职和政协工作

1月5日下午,政协委员分组讨论了区政协常委会工作报告和提案工作报告。委员们讨论热烈、畅所欲言,对两个报告给予充分肯定。围绕我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略,委员们在“八个高端体系”建设、城市管理体制改革、编制“十三五”规划、改善民生促进和谐等工作中认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,积极发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的作用,充当推动民主决策的主力军。



1月5日下午,区政协经济与科技委员会委员,就区政协常委会工作报告和提案工作报告进行了热烈讨论。

各位委员一致认为,两个报告客观评价了政协在助推区委、区政府中心工作,推进协商民主和民主监督中取得的成绩,如实反映了政协在民主政治建设中发挥的主力军、主渠道作用;对2015年的工作总结系统全面,对2016年的工作部署重点突出,是两个实事求是的好报告。

区政协主席吴克瑞参加讨论并指出,去年政协很大一部分工作围绕民生问题展开,尤其是针对城市楼群密度大,交通拥堵等问题,进行了大量调研,到公园管理中心进行了多次沟通研究,促成了古城公园、八角雕塑园“拆墙透绿”工程的顺利实施,城市空间感、立体感更加突显。在工作中感觉到,政协要发挥作用,就要有担当精神;解决城市建设、管理中出现的难题,可能会牵动各方利益,协商中需要高

融聚智慧谋大事 建言献策惠民生

超的工作技巧,这既是对我们工作能力的考验,也是对政协工作的更高要求。我们要随着时代的发展和情况的变化,进一步创新工作方法、转变工作思路,努力促进政协工作再上新台阶。

张建国、杨国军委员认为,作为区政协第八届、九届的老委员,感觉近年来区政协紧紧围绕区委、区政府工作重点,干实事、出实招,不仅在参加区域经济建设和服务为民办实事等方面走在前面,而且在促进区域发展中积极建言献策,取得了大量成果。明年,政协将迎来换届,作为老委员,不仅不能有任何的松懈思想和懈怠情绪,更应一如既往地为企业发展作出更大贡献。

瞿海滨、张刚、闫金定、朱庆峰、游文丽、房之炜等委员认为,政协在明年的工作中应围绕“创新、协调、绿色、开放、共享”的理念,按照建设首都“四个中心”的要求,抓住“文化中心”和“科技创新中心”的职能定位,大力推动我区文化产业、服务业和科技创新领域等的深度转型。建议:一是要敢于创新,政协应及

时总结经验,为区域发展积极建言献策;二是要敢于担当,充分发挥政协的智力优势,努力协助区委区政府解决发展过程中存在的各种问题;三是要把握互联网经济发展的机遇,关注新经济业态在区域内的发展,并在引入相关龙头企业上下功夫;四是要在创新发展上有所突破,及时研究经济发展的新情况,推动相关扶植政策的出台;五是在“八个高端”体系建设中继续发挥政协的独特作用;六是发挥民主监督作用,促进我区3D沙盘规划尽快变成现实;七是针对“大众创业、万众创新”中创业不成功的人群,督促政府提前制定对方案,做好情绪安抚,以疏解社会矛盾;八是大力开展好政协委员考察、走访委员企业活动。

吴玉兰、彭飞、汪礼俊、朱新宇、高炬、纪富水、祝智军等委员认为,2015年区政协工作取得了优异成绩,委员履职和参政议政水平进一步提高。建议:一是进一步搭建起委员资源共享平台,提高委员沟通交流频次,实现资源共享;二是虽然委员提案办理

满意率为97%,但还需进一步分析剩余3%的情况,做好工作改进;三是做好协商议政的制度化建设,并广泛邀请委员参与;四是进一步发挥政协的民主监督作用,督促司法公平公正,维护法律尊严和社会稳定。

戴兵、徐涛委员建议,我区应通过建立国际学校,与国外大学对接,引进优质医疗资源等方式,大力做好“八个高端”体系建设的教育、医疗综合配套工作;同时通过政协这个平台,利用好、挖掘好、共享好政协委员的各种资源,实现区域发展与委员个人事业发展的结合,达到合作共赢。

王亚迅委员建议:一方面区委应继续加强对政协工作的领导和重视;另一方面希望政协委员主体作用的发挥更加明显。

张红雨、苏振军委员建议:政协工作不仅要关注区域经济社会发展的大事,更应从小事做起,关切和尊重社会上的弱势群体;进一步关注养老、公园“拆墙透绿”等民生的问题。

建言献策关注民生 群策群力共促发展

1月5日下午,社会与法制宗教委员会的委员们围绕政协常委会工作报告和提案工作报告进行了热烈讨论。委员们一致认为,两个报告内容详实、总结到位、重点突出,实事求是的总结了2015年政协履行三大职能、服务全区中心工作等方面取得的显著成绩。谋划2016年工作重点突出、思路清晰。

高杰副主席认为,整治玉泉路西侧环境问题的提案得到了很好地解决,群众非常满意。两点建议:一是政协委员要充分发挥好委员界别引领作用,广泛收集民情民意,认真撰写提案、社情民意,反映社会的热点、难点问题。积极为区委、区政府提供决策参考,着力解决群众的实际问题。二是深入发掘石景山区的亮点工作和优秀人物,加大力度宣传石景山。

王国强委员谈了三点体会:一是聚焦热点。政协委员坚持围绕中心、服务大局工作,深入

调查研究,积极建言献策,为区委、区政府决策提供了有力支持,充分发挥了推动民主决策的主力军作用。二是聚焦难点。在调研视察中关注民生,对我区的教育、医疗卫生事业发展提出意见建议,促进了相关工作的改进和加强。三是聚焦重点。围绕我区的城市管理体制改革工作开展调研,促进了相关工作的落实。

武文华委员认为,政协的创新工作亮点突出,尤其在民主监督工作方面做得扎实有效,充分发挥了人民政协在民主监督中的主力军作用。建立了委员评价机制,开展了委员进社区活动,委员的履职实效非常突出。

万建成委员认为,政协把“三严三实”专题教育落到了实处,去年政协组织的调研视察、慰问走访特别有意义,帮助群众解决了很多难点问题,发挥了政协协商民主的重要作用。

遆根龙委员建议:一是加强

与全区各委办局之间的沟通协调。二是深入挖掘佛教文化宣传石景山。三是积极推动西山八大处文化景区的建设。

缪文军委员认为,2015年区政协在为民办事、社会治理等方面积极建言献策,做了不少实事,希望对报告中提出的改进措施认真加以落实。提案工作报告中提到的问题还需要明确内容与改进措施。

翟继松委员认为区政协工作报告体现三个特点,一是注重大局。紧紧围绕我区城市管理体制改革、“八个高端体系建设”、治乱疏解建高端等重点工作,全程参与、积极调研、建言献策。二是关注民生。委员反映的社情民意,解决速度快、效果好。三是促进民主。多部门协商调研,促成了古城公园、八角雕塑园“拆墙透绿”升级改造工程。建议进一步完善提案评估机制,加强对提案落实的跟踪、考核和督办。



蒋新泽委员认为,两个报告鼓舞人心,他提出四点感受和两点建议。四点感受:一是方向准、立意高,报告反映政协工作全面。二是大局意识、服务意识强,围绕中心,服务大局成效显著。三是关注民生与经济社会发展,围绕群众关注的急事、大

事和难事,提出提案关注发展。四是注重自身建设,政协机关干部整体素质不断提高。两点建议:一是巩固我区双拥共建工作成果,不断拓展融合的领域和形式。二是加强军队与地方之间的文化交流,促进全区整体协调发展。